

雪山之王成“明星”引游客纷纷打卡

“五一”假期，西宁野生动物园迎来客流高峰，成为热门打卡地之一，动物园里人流如织，“雪豹馆”成为人气焦点，游客争相一睹“雪山之王”的风采。

人气爆棚，雪豹成“顶流明星”

“妈妈，你看，这是从我们家乡救治的雪豹！”小游客指着雪豹凌霜兴奋地呼喊道，游客吴女士说：“我们今天专门从都兰县过来，孩子特别喜欢雪豹，这次终于亲眼见到了在我们家乡救助的雪豹凌霜，感觉特别激动开心！”

5月3日下午，记者在西宁野生动物园看到，豹馆的玻璃幕墙前挤满了踮脚张望的游客，大家纷纷举起手机拍照打卡。展馆内，雪豹凌霜懒洋洋地躺在阴凉处俯卧休憩，时而张大嘴巴打着哈欠，时而摆动尾巴，十分悠然自得。“快看，雪豹的眼神好霸气。”游客指着雪豹凌霜小小，迅速按下快门，捕捉雪豹凌霜小小的神态。

科普保护，游客关注雪豹救助

“这里一些雪豹是在野外救治的，因为它们现在不具备野外生存的能力，所以让它们住在动物园‘安家’了。”一位家长指着西宁野生动物园豹馆设置的科普展板，向孩子讲解雪豹的来源、经历等。家长表示，通过参观动物园，不仅可以让孩子亲眼看到各种动物，让孩子了解到一些动物的生活习性，还能让孩子增强对小动物的保护意识，是一次非常有意义的旅游经历。

“我们是雪豹的老粉丝了。”来自上海的网友渡鸭向记者说：“我们经常在网上关注雪豹的信息，这次来到西宁专门为了看一看雪豹，在西宁野生动物园看到动物们被照顾得挺好，我们也非常开心。”在提及最近被救助的雪豹凌霜时，她表示，通过这种救治的方式至少可以让雪豹活下来，其实这也是对野生动物的一种保护，希望未来动物园里的设施可以更好，让这些小动物生活得越来越舒适。

这个“五一”，西宁野生动物园成为了动物保护的小课堂，游客在游园的同时，也增强了动物保护的意识。市民梁海芳表示：“通过园区的科普展馆、2323高原生灵实验室等，还有近两年西宁大力打造‘雪豹之都’，这些方式都可以让更多人了解动物保护的意，促进人与自然和谐共生，希望未来动物的生存环境越来越好。”

(记者 文月婷)

探寻 雪豹之都

丁香，西宁的浪漫“香”遇

新华社北京5月3日电(记者 汪伟 强勇 张玥)青海西宁正以紫色浪漫的形式，为游客送上五月最美的“香”遇。

“细叶带浮毛，疏花披素艳。”杜甫笔下这样描述柔弱素雅的丁香花。

1985年，西宁将丁香定为市花，是这座城市同丁香的精神共鸣——坚韧、顽强、浪漫。近年来，西宁引种丰富丁香物种资源，人们能在青藏高原嗅到沁人芬芳，感受紫色浪漫。

在西宁市北山美丽园，大量市民入园赏花，环游青甘大环线的游客也选择在此留下记忆。古色古香的亭台旁，散步慢跑的步道侧，到处是花团锦簇的丁香。

“每当闻到丁香花香，就知道春天到了。”这是很多西宁市民对丁香的记忆。

西宁地处青藏高原，冬季高寒风大，春季干旱少雨，夏季紫外线强，一度“缺林少绿”。但是，严酷的自然环境从未阻挡高原古城人民对绿色与花香的追求。

西宁丁香的栽培历史悠久，据史料记载，今湟中区塔尔寺院内当时栽植的一株暴马丁香，至今已有630余年的历史，是西宁栽培最早的丁香。

“丁香喜阳光，抗逆性较强，养护成本低，适宜青海的土壤和凉爽气候。”西宁植物园植物与生态环境研究中心林业工程师毛英说，经过长时间试验研究，在西宁栽植历史已有数百年的丁香脱颖而出，成为古城“增绿添彩”的首选。

目前，西宁市已拥有暴马丁香、小叶丁香、羽叶丁香等近百个丁香品种，种质资源达到103份，丁香苗木存量也大大增加，建成全国首个丁香国家林木种质资源库，成为我国丁香属植物资源保存数量较多、种植面积较大的城市之一。



灵动十足!“豹”元素点亮西宁街头



今年的豹街，哪些地方让你眼前一亮?

当然是创意满满的“豹”元素!

漫步在豹街中，随处可见的“雪豹”如同灵动的精灵，为这条街道注入了无限生机与活力。走，跟着记者走进街区，深入这座充满奇幻色彩的“雪豹王国”，近距离感受这里的浓浓“豹”味!

萌宠雪豹热情“迎宾”

刚踏入豹街，几尊栩栩如生的雪豹雕塑便映入眼帘。它们形态各异，有的雪豹微微昂首，眼神犀利而警觉，仿佛在守护着这片土地;有的则慵懒地趴在地上，尾巴似乎在轻轻摆动，尽显憨态可掬之态。这些雕塑像是热情好客的“迎宾使者”，向每一位到访的客人传递着友好与欢迎。它们不仅仅是冰冷的石头与金属的组合，更是城市文化的载体，是市民情感的寄托。

“这些雪豹雕塑太可爱了，我家孩子一看到就兴奋得不行，非要停下和它们合影。”市民王女士笑着说。在她身旁，孩子正在爸爸的怀抱中开心地摆着各种姿势，与“雪豹”留下了一张张俏皮的照片。住在附近的邱阿姨也对这些雕塑格外喜爱：“这些‘雪豹’俏皮又可爱，有了它们，感觉城市多了几分人情味儿，每次路过这里，我都感觉特别好!”

雪豹印记贴心“引路”

沿着街道前行，“豹”元素无处不在!人行道每隔几米便有灵动俏皮的3D立体雪豹地图，它们骑着小电瓶、开着小汽车……模样神气，仿佛随时会跃出。在毛毡寺十字路口，原本单调的白色斑马线间，巧妙地融入了雪豹的脚印图案。一个个小巧而清晰的脚印，仿佛是雪豹在这条街道上留下的神秘足迹，引领着人们探索这条充满惊喜的街道。“每次走过这些有雪豹脚印的斑马线，都感觉特别有趣，就像在和雪豹一起漫步街头。”市民李先生说道。

除了斑马线，街道两旁的路牌、灯箱、市场监督管理牌上，也随处可见雪豹的“身影”。它们或俏皮可爱，或威风凛凛，与周围的建筑街景相得益彰。这些形态各异的雪豹不仅是豹街一道独特的风景线，更是市民游客的贴心“引路人”，为大家带来科普知识、指明道路方向。

雪豹信号灯“守护”安全

来到西海路与天津路十字路口，记者注意到，这里的红绿灯也换上了“雪豹新装”。当红灯亮起时，灯上的雪豹图案仿佛在严肃地提醒着行人耐心等待;而

绿灯亮起时，雪豹又像是发出了欢快的信号，鼓励人们安全前行。今年新增的10处趣味雪豹红绿灯，不仅让原本普通的交通信号灯更具设计感，更让人们在遵守交通规则的同时，感受到了“雪豹”的魅力。

前几日，小季在网上看到了雪豹信号灯的视，今天专程过来打卡，“这种有雪豹图案的红绿灯太有创意了，每次看到这类的视频都忍不住多看几遍，今天专门来近距离感受，过马路都变得有趣起来了!”

全新改造过的豹街，“豹”味更浓!据了解，今年不仅新增3处楼体投影打造沉浸式光影秀，墙体灯饰亮化4处，还新增了7处集装箱雪豹趴卧造型雕塑，63处雪豹元素喷绘地画等，雪域精灵的元素渗透街区每个细节。

雪豹人偶让欢乐“升温”

在豹街巡游中，雪豹人偶的身影也随处可见。

瞧!那几只身着毛茸茸雪豹服装的人偶，迈着笨拙又可爱的步伐，在人群中穿梭互动，为节目增添了不少看点，将欢乐推向高潮。

这些俏皮的雪豹人偶时而像灵动的小精灵，轻快地来到小朋友身边和他们握手互动，还时不时地做出一些让人意想不到的动作，一会儿扭动着胖乎乎的身体憨态可掬，一会儿蹦蹦跳跳活力十足，周围的人都忍不住被它的可爱模样逗笑。时而又像热情好客的主人，张开双臂，与游客们热情相拥、合影留念。面对游客的拍照邀请，雪豹人偶十分配合，摆出搞怪的姿势，引得大家哈哈大笑。“这些雪豹人偶好可爱，和它们互动感觉心情都变好了，豹街真的太有意思了!”一位年轻的小姑娘说道。围观的群众也被这欢乐的氛围感染，尽情享受这美好的时光。

随处可见的“豹”元素正以萌趣与活力点亮西宁街头!在街头巷尾、在巡演队伍中、在灯箱路牌上，每一个细节都蕴含着创意与温情。它们见证着市民与游客的欢声笑语，展现着“雪豹之都”的独特魅力。

(记者 李静)

探寻 雪豹之都

夏都大街施工3条公交线路临时绕行

本报讯(记者 一丁)记者从西宁公交集团有限责任公司获悉，受5月4日夏都大街(乐都路—共和路段)开始全封闭施工的影响，市区29路、47路、85路3条公交线路将临时绕行。

据悉，根据西宁市公安局交通管理局发布的公告，结合夏都大街施工进度的推进，乐都路至共和路路段将实行封闭施工，为确保乘客安全便捷出行和公交车辆的安全运营，西宁公交集团决定对

途经该路段的3条公交线路及站点进行临时调整。

29路：由共和路南口始发，原路线行驶至共和南路后左转，经昆仑中路、南小街、夏都大街恢复原路线，返回时同路线。临时取消回族中学东西两侧、市运小区南北两侧、国际村南北两侧公交站点的停靠。

47路：由火车站始发，原路线行驶至共和北路后右转，经东关大街、乐都

路、夏都大街恢复原路线，返回时同路线。临时取消市运小区南北两侧、昆仑中学东西两侧、儿童医院西侧公交站点的停靠。

85路：由明杏路始发，原路线行驶至昆仑中路后直行经昆仑中路、南小街、夏都大街恢复原路线，返回时同路线。临时取消回族中学东西两侧、市运小区南北两侧、国际村南北两侧公交站点的停靠。

旅行结婚倡新风社区助力传佳话

本报讯(记者 悠然)“祝你们，新婚快乐!”“五一”期间，幸福小区居民刘女士家中，一场简朴而温馨的婚礼，得到了亲朋好友的认可和赞扬。刘女士的儿子与儿媳在双方父母的见证下，以简约仪式完成终身大事，用实际行动践行了婚俗新风尚。

据了解，这对新人经朋友介绍相识，感情迅速升温后便敲定婚期。他们积极响应婚事简办理念，计划旅行结婚，然而双方父母却希望遵循传统，大操大办婚礼，并坚持保留彩礼、宴请宾客等传统环节。面对分歧，新人向幸福社区寻求帮助。社区工作人员得知情况后，第一时

间上门为新人送上祝福，并向双方父母宣传移风易俗、婚事简办的理念。工作人员耐心讲解道：“一些传统婚礼的繁文缛节不仅耗费精力财力，还易助长铺张浪费之风。新时代下，我们应摒弃讲排场、比阔气的‘负能量’，婚礼新事新办才能减轻家庭负担。省下办婚礼的钱，能为小两口日后生活提供保障，响应婚事从简，也是紧跟时代‘时髦’。”同时，工作人员还强调，婚姻的幸福根基在于夫妻

间的相互理解与扶持，而非彩礼的多少和婚宴的规模。这番话最终打动了新人家属，成功化解了矛盾。

在社区的协调下，双方父母同意了新人旅行结婚的决定。他们仅在家中举办了一场温馨的答谢宴，邀请至亲好友共同分享喜悦。这场简约婚礼成为了小区居民热议的焦点，许多居民纷纷表示：“这对新人开了个好头!以后自家孩子办婚礼，也要一切从简，让孩子们轻松上阵。”

移风易俗新风尚 让文明新风浸润西宁大地